

## 聚焦疫情防控

# 苏州初三高三年级明天正式开学

中学其他年级及小学拟于14日开学，各校正全面开展校园防疫消杀

根据苏州市疫情防控形势，经综合研判，昨天，该市因疫情推迟开学的初三、高三年级启动复学准备工作，学生陆续返校参加教学衔接、校内生活衔接等教辅活动。3月9日将正式开学。小学一至六年级，初一、初二、高一、高二年级，中职学校和技工学校拟于3月14日开学。幼儿园（含托育机构）拟于3月17日开学。

连日来，各地各校为做好复学复课工作，紧锣密鼓地开展疫情防控、教育教学、后勤保障等全方位的准备工作。

## 全面开展校园防疫消杀 不留死角不留盲区

苏州市振华中学校把守护师生生命健康作为第一要求，提前谋划、科学部署、严谨细致地做好开学前各项准备工作，通过强化人员培训，聘请专业公司对学校公共场所及教室等进行统一消杀，全力确保校园安全。吴江中学坚持“全覆盖、无死角”原则，对学校教学楼、食堂、学生宿舍等区域进行消毒杀菌工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责，全力保障师生安全，为复学复课做好充分准备。

太仓市第一中学紧锣密鼓地做好开学前疫情防控准备工作，对教室、餐厅等公共区域进行定时消杀。为确保绝对安全和工作“零差错”，学校还组织开展防疫模拟演练，查漏补缺，现场逐一“走流程”“设障碍”“挑差错”，对发现的问题立行立改、即知即改，全力确保科学有效防控、学生安全返校。

苏州市田家炳实验初级中学给每个学生准备了一张“健康守护卡”，在每次核酸检测后会发放给学生一张核酸检测贴纸。筑牢安全防线，确保教育教学顺利进行。

## 严格执行入校检查流程 一米线排队、测温、验码

3月7日上午，苏州市南环实验中学对全体返校人员进行严格



防疫人员对教室进行全面消杀 通讯员供图

的入校检验，并组织全体师生开展入校后的全员核酸检测。核酸检测现场，医务人员、后勤处工作人员、志愿者各司其职，有序引导，全体师生员工自觉佩戴口罩，间隔一米排队，有序扫码、登记，依次进行核酸检测，即采即走。整个采样过程高效有序。

3月7日上午，江苏省昆山中学的高三学子们按照疫情防控要求，严格按照一米线排队、测温、验码等程序，有序进入校园。

## 开学第一课 聚焦思政与心理健康

3月7日上午，苏州高新区第五初级中学为初三学生上了一堂《疫去春来——以青春之名共赴我们的“战场”》开学思政第一课。引导学生关注苏州各行各业抗击疫情、甘于奉献的平凡英雄，号召同学们要以他们为榜样，为国家和城市的发展贡献力量。

相城实验中学教育集团提前谋划课务，安排学校专职心理教师佟荣颐老师，通过视频的方式，面向初三班级开设了《一起向未来，开启新征程》心理调适班会课，帮助同学们调整心理状态，以全新昂扬的精神面貌迎接新学期，开启新征程。

常熟市第一中学德育处围绕“战胜疫情，敬畏生命”主题为同学们献上《开学第一课》，通过收看专题教育视频，总结了线上教学的开展情况，给同学们明确复课后各项防疫要求，让同学们舒

心地回到学校温暖的怀抱。

## 线上同步直播 学习路上“一个也不少”

对于部分不能返校的高三、初三学子，学校通过课程直播的方式进行在线教学，全力保障居家学习的同步衔接。

苏州市教育科学研究院附属实验学校初三年级有5名同学还在自我健康监测期，暂不能返校，涉及三个班级。学校第一时间在教室内安装好网络直播设备，第一课开始便与在校同学同步衔接，隔屏不隔爱。

## 久违的运动场 迎来了青春的脉动

苏州市教科院附校的大课间时段，学生在老师的组织下进行锻炼。

苏州中学园区校学生在返校后开展了多种形式的体育锻炼。

为充分做好高中、初中返校学生就餐工作，各地各校提前谋划，精心准备，制订学生、教职员在校就餐预案，精心设计学生菜谱，落实食品安全各项要求，规范食堂操作环节，保障食材配送品种丰富、质量可靠。比如，在常熟市教育局的统一部署下，3月7日早晨5:30~7:30食材全部顺利送达各个学校，验收完毕，厨房开始加工烹饪……努力保障学生在校用餐安全、营养、健康。

来源：苏州教育

# 连云港新增确诊5例无症状感染者1例 现有中风险地区13个，核酸检测气膜实验室可日检百万人

快报讯（记者 王晓宇 王益 马壮壮 通讯员 陈振新 卢思羽）3月7日上午，连云港市召开本轮新冠肺炎疫情防控工作第二场新闻发布会。3月6日0时至24时，该市新增确诊病例5例、无症状感染者1例。本轮疫情累计报告确诊病例9例、无症状感染者4例，均在定点医疗机构隔离治疗。

3月6日0时至24时，全市采样109.8906万人份，本轮疫情以来累计采样210.5916万人次。3月6日新增的6例阳性感染者中，通过密接筛查发现3例、隔离点筛查发现1例、发热门诊就诊发现1例、高风险人群应检尽检发现1例。

截至3月6日24时，全市已公布两批中风险地区共计13个，均在海州区。目前，海州区共有封控

区23个、管控区4个，其他区域均为防范区，启用非入境人员隔离点37个、隔离房间2943间。

3月6日0时起，连云港市陆续划定海州区众兴华庭7号楼等两批中风险地区。海州区根据最新风险等级及时调整管控措施，由镇街、社区工作人员、医务人员、机关下沉人员、社区民警和志愿者组成工作专班，加强管理服务。

每日收集汇总居民体温测量信息，全面摸清、动态掌握辖区人员的健康状况，按照单人单采的要求，上门开展核酸采样检测。同时加强对电梯、楼道、公厕、垃圾桶等公共区域的环境消杀和日常保洁。

为满足被封闭区域人员的实习生活需要，安排镇街、社区与超

市签订保供协议，群众通过电话或点击小程序链接，下单购买生活必需品，待超市将购买的必需品送至小区指定地点后，再由志愿者在做好个人防护的前提下送货上门，提供精细化服务。

优化突发疫情应对方案和健康异常人员转运方案，封控管理居民和工作人员中如出现发热、咳嗽等新冠肺炎相关症状的，及时转运至就近的发热门诊就医排查，果断采取限制性防控措施。

“试验合格，准备送电！”3月6日16时37分，随着连云港市体育中心内一声指令，一组占地960平方米，紧急调集的核酸检测气膜移动实验室顺利通电。气膜实验室投运后，最大日检测量达10万管，能满足日100万人次的检测需求。

## 二月二“龙抬头” 苏州体彩大乐透1.17亿大奖被领走

3月4日是农历二月初二，这天也是我们中国人俗称的“龙抬头”。就在这个大好日子里，苏州张家港大乐透1.17亿大奖得主黄老伯在中奖18天之后，终于现身位于南京的江苏体彩兑奖大厅领奖，此前大家所有的担心也已烟消云散。

## 领奖：因疫情等了18天

陪同黄老伯前来领奖的还有他的妻子和儿子，对于为何迟迟没来领奖，他们一家三口也给出了答案：早在2月14日大乐透1.17亿大奖开出的当天，黄老伯全家就已知道中奖了，但当时苏州疫情已经开始紧张，为保险起见全家决定暂不领奖，等疫情结束再来领。“我知道大奖的兑奖期限有60天，疫情结束后领奖绝对没问题，所以我们也不着急。”黄老伯笑呵呵地对工作人员说道。而3月4日这天正好是张家港当地封闭小区解封，黄老伯也不犹豫，全家迅速集结当天就来到南京领奖。情人节中奖，等了18天，“龙抬头”这一天领奖，这个亿元大奖对于黄老伯一家来说其实很圆满很温馨。

## 结缘：第一次买大乐透中了3000元

据悉，黄老伯是位购彩多年的资深彩友，大乐透未上市前就开始购买江苏体彩传统的7位数玩法，大乐透在江苏上市后，因为不熟悉，黄老伯在首期就采用随

机打了几注号码，谁知道其中1注就中了3000块，这让他非常开心，从此黄老伯与大乐透结下了不解之缘，一有空就买几注，他的投注方式也很简单，就是看大乐透走势图找灵感，看上了就打几注有时还进行倍投，在此之前，虽然也没中过什么大奖，但黄老伯一直在坚持购彩，或许正是这份坚持为他中出亿元大奖埋下了伏笔。

## 选号：多看了眼号码中出亿元大奖

有句歌词唱得好——“只是因为在人群中多看了你一眼”，而对于黄老伯来说同样重要！黄老伯就是在大乐透走势图前多看了一眼号码，才中得了这个大奖。我们将时钟拨回到2月14日购彩当天下午，黄老伯像往常一样来到张家港05737体彩网点，在大乐透走势图前看了又看，无意中他看到了走势图上方的1注号码“01、02、08、12、26+01、07”，这注号码是去年大乐透第21147期的开奖号码，虽然开奖久远，但他就偏偏盯上了这注号码，用他的话说“看着感觉很舒服”。在这注号码的基础上，黄老伯将前区号码“26”换成“30”，后区号码换成他常用的“05、12”组合，并进行10倍的追加倍投。当晚，大乐透第22015期开奖，中奖号码正是“01、02、08、12、30+05、12”，黄老伯一举中出10注追加一等奖，总奖金达到117140790元。



黄老伯领走1.17亿元大奖 通讯员供图

## 这一周都是阳光灿烂的日子

快报讯（记者 王新月）近期江苏全省天气晴好，阳光明媚，8日，大部分地区最高气温都将在20℃左右。11~12日全省最高气温达24~26℃，春天真的来了。

江苏本周开启升温模式，与前一天相比，7日14时50分江苏连云港气温局部升幅一度达8.4℃，7日全省大部日最高气温在16℃左右。最高气温跑得快，最低气温却跟不上，大家要注意及时增减衣物，谨防感冒。本轮升温热潮将在12日达到顶峰，12日大部分地市最高气温可达26℃，昼夜温差也将逐渐缩小。

未来三天江苏全省以晴好天气为主，8日最高温度，东南部地区19℃左右，其他地区20~22℃。到了10日，全省最低气温将回升至8~9℃。

以南京为例，近期最高气温

## 南京三日天气

今天	晴到少云 偏南风3级左右 6~22℃
明天	晴到少云 东南风3到4级 7~24℃
后天	晴转多云 偏南风3到4级 8~26℃